

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Alicante. 1'50 pesetas al mes — En los demás puntos. 5 id. trimestre — Fuera de España. 10 id. id. — Pago anticipado. — Número suelto. 5 centimos. — Atrasado. 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón. Torrijos, 57, bajos. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. — Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

POR LA IDEA HAGAMOS HISTORIA

Es carácter común de la mayor parte de las sectas sociales, políticas y religiosas, querer ligarse á tradiciones antiguas y hablar en el pasado predecesores y mártires: sus adeptos se esfuerzan así en prevenir la objeción habitual á los que declaran impracticables las cosas no experimentadas aún y que ven en la misma novedad de una idea un perjuicio contra su verdad; y por último, presentándose como los continuadores de partidos vencidos y perseguidos, esperan conciliarse el interés que generalmente se atraen los débiles y los oprimidos. La historia favorece generalmente esta tendencia, pues sobre todo es verdadera en el orden moral la sentencia de Salomon, que nada nuevo hay bajo el sol. Pero tambien sucede casi siempre que los innovadores, semejantes á los caballeros de dudosa hidalguía, aumentan extrañamente el número de sus antepasados, y sobre la base de indicios ligeros y de analogías muy controvertibles, establecen relaciones imaginarias de filiación con antiguas doctrinas que no merecen ese exceso de honor ó esa indignidad.

El absolutismo no se ha escapado de esta tendencia: ha buscado cuidadosamente antecedentes en los siglos pasados, y ha añadido á los que legítimamente le pertenecen otros á que no tienen derecho.

De este modo le hemos visto presentarse como continuador del cristianismo primitivo, como representante de la tradición, y atribuirse todas nuestras glorias nacionales.

Pues bien, la entronización del absolutismo señala claramente la decadencia de nuestra patria, que al comenzar la época del absolutismo era como reina, y al concluir era despojo de los mismos que en otro tiempo no habían podido mirar nuestros pendones sino con miedo en el corazón y la rodilla en el suelo. Sin criterio histórico de ningún linaje, se ha tomado por monarquía absoluta toda nuestra monarquía, desoyendo la voz de las cortes, el ruido de las armas de nuestras milicias de nuestras ciudades, el cántico de nuestros romanceros, los principios augustos de las cartas pueblas, los principios públicos de los jurados, el eco que aun repite la historia de nuestros municipios, elementos que muestran cuanto de vigor y fuerza tenía en la Edad Media el pueblo español, más libre del yugo feudal que los demás pueblos de Europa, por haber escrito con sangre para de sus venas en el espacio la sanción sacrosanta de sus libertades y derechos.

Entonces, cuando existía con el fraccionamiento propio de aquellos tiempos, con el carácter de privilegio peculiar á la Edad Media, tantas libertades, sino para los individuos, para las cosas; cuando esas libertades traían consigo la agitación, el movimiento saludable, signo de la vida, nuestros soldados escribieron esa epopeya, cuyos cánticos son la conquista de Sicilia, de Nápoles, la Cerdeña, la expedición al imperio de Constantinopla, el último tercio de la reconquista, que se extiende desde las Navas de Tolosa hasta los muros de la oriental Granada.

El absolutismo no nace de improviso; se constituye lentamente. Fué necesaria la derrota de Villalar, en que perecen nuestras comunidades; la muerte de la nobleza á los pies de Carlos I en el alcázar de Toledo; el quebrantamiento de los gloriosos fueros de

Aragón por la pérdida mano de Felipe II, para que el absolutismo se levante con todo su poder y con toda su fuerza en nuestra patria, libre por tradición, libre por carácter, mal apercibida á sufrir el horrible peso de la servidumbre que debía apagar, extinguir su espíritu. Mas ¿cómo explicar que desde el instante mismo, en que el absolutismo cobra toda su fuerza y vigor, esta nación tan temida, tan gloriosa, tan grande; cuando todavía le quedaban sus inmensos dominios de Europa, y aún surgían á su voz nuevos continentes del seno del Atlántico para proclamar su gloria, cae postrada en triste abatimiento, ve rotos sus ejercicios, rotas sus escuadras, vacío su tesoro, despojado su territorio, débiles y flacos sus hijos, perdida su grandeza, eclipsada su gloria, sin fuerza su nombre, cual si se hubiera despojado en aras del absolutismo, de aquel número divino que había guiado en toda su portentosa historia.

No se atribuya tamaña desgracia á los hombres no; atribúyase á la idea, á la raíz del mal, á la fuente. Cuando las leyes de la naturaleza humana se trastornan, viene indefectiblemente el mal. Cuando los gobiernos y los pueblos menosprecian los principios eternos de justicia, mueren y se corrompen. Y un gobierno que había desconocido la ley de nuestra naturaleza, la libertad; un gobierno, que sobre los escombros de todas nuestras instituciones, había puesto la voluntad de un hombre, tarde ó temprano había de traer consigo como consecuencia fatal, hija de la lógica de los hechos la ruina de nuestra patria.

Ahora, con motivo de la insurrección Cubana y de los tagalos, se ha confirmado esta verdad. Con la guerra con los Estados Unidos, España ha estado torpe, mejor dicho sus gobiernos la ha entregado al enemigo. Un periódico extranjero lo ha dicho: ¡Infeliz nación y desdichado almirante Cervera, que no saben dar mejor empleo á su potencia naval!

No se crea que exageramos; ahí está la historia con toda su elocuencia para mostrar la verdad de nuestros asertos. El absolutismo abandonó la idea capital de nuestra nacionalidad. Estos gobiernos de la restauración ni supieron evitar la insurrección de los cubanos y tagalos, ni la guerra con los yankees, ni prepararse para hacer frente á ella, ni pactar la paz con condiciones ventajosas para la nación española. Y no hay que decir que el pueblo, que la nación decían por sí mismos. Nada más injusto. El pueblo dió sus hijos para la guerra, y muchos de ellos quedan allá en Filipinas prisioneros de los tagalos sufriendo lo que no es decible; otros han muerto, los más han sido repatriados convertidos en esqueletos y sus haberes son pagados mal y á cinco pesetas por mes...

Esto fracasó, como fracasó el absolutismo, y el gobierno de Canovas y el de Sagasta y el actual que tenían en sus manos todos los medios de acción, de poder, de fuerza, son responsables de todo. Ver los medios á que recurrieron estos gobiernos para afrontar el peligro, mueve á indignación y lástima. Unas veces invitaban al Papa para que interviniera en la contienda, otras se mostraban fanfarrones, siempre torpes; ya querían que el pueblo supiese los insultos que á nuestra nación dirigían los senadores yankees ébrios de cerveza, ya creyendo que así les contendrían encerraban en la cárcel á los buenos que protestaban de la insolencia yankee; medios todos como el de suspender las garantías constitucionales

que muestran la triste decadencia de estos gobiernos monárquicos, impotentes por su misma impotencia.

Rafael Sevilla Linares.

APUNTES POLITICOS

Diputación Provincial

Bajo la presidencia del Gobernador civil Sr. Casas, se reunió anteayer á las doce de la mañana la Diputación Provincial.

Abierta la sesión, el Sr. Casas pronunció un elocuente discurso, elogiando á la Asamblea Provincial.

Después el señor secretario D. Carmelo Calvo, leyó el acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad.

Tambien fué leída la Memoria presentada por la comisión provincial acerca de su gestión administrativa. Se acordó seguidamente que en el presente período se celebren ocho sesiones y se levantó la sesión.

Pareció natural que por algún señor diputado se contestase al discurso del presidente, pero los representantes no lo creyeron así, y callaron como obedeciendo la consigna sin duda.

Hay marejada

Dicennos que en el partido liberal dinástico alcuanto se nota gran marejada estos días.

Afirman los que se jactan de bien enterados que se retiran de la política activa los Sres. D. Rafael Terol, Beltrán, Gadea, Maluenda, y otros caracterizados fusionistas, y que así se lo han participado á D. Enrique Arroyo, en carta que ayer le escribieron, que firman dichos señores, todos caracterizados fusionistas.

Parece que esta grave resolución la ocasiona lo ocurrido con la elección de Villajoyosa, y ciertos disgustos de que no queremos hablar por ahora.

Opiniones de la prensa

La Opinión dice con referencia á un suelto de El Graduator, que el diputado por Alicante Sr. Mataix, no blandió ningún látigo, ni que á nadie se le haya indigestado la palabreja, según afirma el decano.

El periódico silvelista, asegura que la política conservadora de Alicante no es feudo de nadie, porque aquí no somos esclavos ni siervos.

¿A quién descalabrará esa andanada?

El Correo, elogia la circular del Gobernador civil persiguiendo el juego, y quiere no resulte flor de un día. Dice que anoche no se jugó en Alicante, y confía que en los pueblos de la provincia tampoco.

Cuando sepa que se hace á la ley jugando á los prohíbios, termina, lo diremos con toda franqueza.

Bueno, pues, y esperemos á ver que resulta de todo.

Elecciones de Senadores

Según nuestras noticias, el gobierno va á apretar los tornillos en las elecciones de senadores, todavia más que para las de diputados.

En algunas Universidades es seguro el triunfo del candidato de oposición, y sin duda para impedirlo se ha dado orden según nos aseguran, á todos los funcionarios del orden judicial que son doctores, para que vayan á votar al candidato del gobierno en el claustro correspondiente.

¿Es así como quiere el Sr. Durán y Bas separar la política de la administración de justicia?

¿Qué han hecho?

Ahora van á tener lugar elecciones municipales, y según van por ahí algunos sujetos buscando votos parece como se trata de algo importante y beneficioso para el pobre pueblo.

Porque sostenemos que éte nada gana con eso de las elecciones mientras el sufragio sea una ficción es por lo que preguntamos, ¿qué han hecho la mayoría de los concejales en bien del pueblo que les eligió? No asistir á las sesiones del municipio, y tener éstas que celebrarse en segunda convocatoria, con reducidísimo número de ediles, para acordar por regla general, lo que ha querido el cacique ú algo peor.

No vale para ese resultado la pena de ir á votar.

El Correo tan batallador, tan dado á polémicas con los colegas, no ha querido contestar á las alusiones que estampó La Opinión, acerca de que para dirigir un partido no es menester tener millones y un título nobiliario; y que la cosa valia la pena de recogerla y contestarla lo dice, los comentarios que en círculos y reuniones se hicieron, y lo que la prensa ha escrito sobre el particular.

Presisamente el marqués de Borch, tiene muchos millones y es grande de España, y los de El Correo le llaman su jefe, y con estas circunstancias que en él concurren la alusión le coje de lleno.

Ero oimos decir ayer.

Leemos en un periódico madrileño:

«Se dijo una vez refiriéndose á cierta afortunada familia de políticos, que el Estado era Colmena de Colmenares. Los Silvelas no se quedan atrás en esto de utilizar la colmena tan rica en mieles oficiales.

En las listas de diputados leemos los siguientes nombres: D. Francisco Silvela, el presidente y actual jefe de la familia, por Piedrahita; Francisco Agustín Silvela, marqués de San Mario de Silvela, sobrino del anterior, su insignie tío, por Arsan de San Pedro; Eugenio Silvela y Corral, otro sobrino del mismo tío, por Fregenal; Faustino Silvela y Casado, hermano del marqués, por Cáceres, y Mateo Silvela, por Benavente. Falta un Luis, también Silvela y también tío, etc., que aparecerá acaso en las listas de última hora.»

De donde resulta el mayor insulto que puede hacerse una nación:

Porque el Sr. Silvela ha estado diciendo por espacio de dos años que el país necesitaba gente nueva que viniera á regenerarlo; gente moral, gente impecable, gente digna.

Y cuando llega la hora, echa mano á sus parientes.

Luego... ¿los silvelas son aquí el verbo de la moralidad?...

¿Será descaradol...?

Ayer se dijo en Alicante, con referencia á cartas de la corte que se trata por gobierno de la reforma de la ley provincial.

Entre estas reformas figuran dos muy importantes: la supresión de las dietas que perciben los señores de la comisión permanente, y una reducción de gastos que obligará á suprimir el 40 por 100 de los empleados y rebajar el sueldo á los que quedan.

NOTAS Y NOTITAS

En El Liberal de Madrid leemos una extensa reseña del meeting de contribuyentes que acaba de verificarse, en el teatro del Buen Retiro, organizado por la Junta sindical de los gremios, con el objeto de pedir la supresión del recargo extraordinario de guerra, la rebaja de la contribución y la tributación equitativa. Por su mucha extensión dejamos de reproducirla, limitándonos á poner las conclusiones acordadas en la reunión que son éstas:

«Pedir al gobierno que se imponga un impuesto de 40 por 100 sobre las ganancias del Banco de España.

Que se imponga otro del 25 por 100 sobre la renta.

Y, por último, que se suprima el impuesto de guerra.

Esos acuerdos se aprueban por aclamación.

El presidente: Os recomiendo la unión y la decisión firme para hacer que prevalezcan nuestros deseos.

Se levanta la sesión.
El digno delegado del Gobernador, señor Escarbaño, fué muy elogiado por su discreción y por su proceder correctísimo.

Desde Roma.
Habla un testigo ocular:
"He asistido á la función de la Basílica de San Pedro para apreciar yo mismo el verdadero estado del Papa."

Encuentro exageradas las noticias optimistas que han circulado estos días.

Me ha causado muy mala impresión el verlo tan acabado, blanco como la cera, con la respiración anhelosa, agobiado bajo el peso de las vestiduras, enjugándose á cada momento el sudor que le produce la debilidad, y medio marcado por las voces atronadoras de «¡Viva León VIII!» «¡Viva el Papa rey!» lanzadas en todas lenguas por los fanáticos religiosos, y mezcladas con los gritos de los millares de extranjeros que han venido á esta fiesta. ¡Figúrese el lector que efecto producirá el oír y ver á más de «sesenta mil» personas alborotando, aplaudiendo y agitando los pañuelos!

¡Sesenta mil personas gritando:—Viva el Papa rey!

Y vea usted lo que son las cosas: Una ráfaga de aire muy pequeña hará ver á esas sesenta mil personas que dicen viva, que de nada sirve que griten.

Con que ella diga:—¡Muerá!—¡adiós Papa! ¡Y adios sucesor de Dios en la tierra!

Una Real orden del ministerio de Hacienda que publica la *Gaceta* dispone:

1.º Que para los efectos de la aplicación de la tarifa 4.ª al algodón en rama, se entienda que procede directamente del país productor, aunque haya sido descargado en un puerto europeo, permaneciendo sobre muelles ó en barcazas hasta la llegada del barco que ha de conducirle á España, pero sin entrar en depósitos ó almacenes, siempre que justifiquen estos extremos por medio de certificación expedida por la Aduana del puerto europeo, visada por el cónsul español y que se trate de expediciones que vengán con conocimiento directo.

2.º Que se aplique este criterio á los cargamentos pendientes de despacho; y

3.º Que se publique esta resolución para conocimiento de las Aduanas y del comercio.

Ornato y seguridad

La Ley Municipal habla del ornato y de la seguridad del vecindario, pero sucede que muchas veces los ediles no paran mientes en las prescripciones de la ley y consienten contra el ornato reparaciones en edificios ruinosos y fuera de línea, como el de la calle de Castaños, número 16, propiedad de un acaudalado comerciante de Alicante. Resulta, así, que ya tiene la hermosa calle de Castaños esa berruga para años cuando debió desaparecer ahora, derribando el caserón ese, convertido en cochera y almacén.

También en la calle de Gólfín se están realizando obras de reparación en una casa que por poco, se viene abajo, tal era el estado ruinoso en que se encontraba; y aunque somos profanos en la materia nos parece, que lo que procede es proceder al derribo total del edificio que tiene tres fachadas en vez del remiendo que se está haciendo y construir de planta con arreglo al plano, que como está mandado debe aprobar el Ayuntamiento, oyendo la opinión facultativa del Arquitecto Municipal.

Muchas personas creen lo mismo que nosotros, y nos lo han dicho, pero sacarán lo que el negro del sermón. Este Alicante es así; una población que hasta en cuestión de ornato no hay quien se tome interés para que no aparezca á la altura de cualquier pobincho.

Hemos de imitar en este juicio desfavorable para nuestra autoridad local porque la razón nos asiste.

Firma de Hacienda

El señor ministro de Hacienda ha puesto hoy á la firma de S. M. los decretos siguientes:

Uno distribuyendo los servicios del ministerio de Ultramar entre las diferentes direcciones del ministerio de Hacienda.

Otro concediendo un suplemento de crédito de 2.900.000 pesetas para atenciones de la marina.

Otro para la acuñación de moneda y otro para la impresión de cédulas.

Para los bobos

Según dicen los periódicos recibidos en Alicante, ha dicho Sagasta que es necesario combatir la insensatez del gobierno.

Creerá D. Práxedes que no se le conoce el juego hace tiempo.

Porque con los políticos que dan esas muestras de insensatez está Sagasta estendiendo hace tiempo.

Y preparó la crisis para que entrasen ellos y seguirá apoyándolos hasta que le convegan volver al poder, si es que lo dejan.

Considera sin duda D. Práxedes que los españoles son tontos de remate.

En París ha circulado la noticia de que el gobierno español tenía el propósito de unir á España á la alianza franco-rusa.

El periódico *L'Autorité* se ocupa de este asunto, sosteniendo que el rumor debe ser infundado.

"Para realizar alianzas serias—dice el periódico francés—es necesario primero ser fuerte, y España no lo es en la actualidad."

"Esta regla—añade *L'Autorité*—es aplicable á todas las naciones."

Las clases pasivas

Las clases pasivas de Alicante como las de toda España, se han adherido á las manifestaciones hechas recientemente por sus compañeros de dichas clases en Madrid, encontrándolas justas, equitativas y atinadas.

Todas lucharán juntas en la defensa de sus legítimos intereses.

PARA RECTIFICAR

Cortamos de *La Opinión*, periódico ministerial que ve la luz en Alicante:

«Dice *El Liberal*:

«El comité del partido republicano progresista local se reunió anteayer tarde, y parece que acordó, conforme con su programa revolucionario, no ir á las elecciones municipales ni presentar ninguna candidatura del partido.»

Respectamos la resolución de los republicanos progresistas, no obstante sentiría y lamentarla, porque teniendo abiertas las puertas de la legalidad para escalar el poder yendo á los Ayuntamientos, á las Diputaciones y á las Cortes, prefieren hacerlo por la violencia y por la fuerza.»

Estos republicanos son así; todo se les vuelve tronar contra los gobiernos monárquicos y poner reparos á cuanto con ellos se relaciona, pero encuentran preferible quedarse en casa como Cachupín, á demostrar prácticamente que son una verdad inconcusa sus palabras de moralidad y rectitud á todo pasto.

Bien es cierto que los hechos han habido más elocuentemente que las palabras de algunos republicanos de los que más han vociferado siempre, los cuales al entrar en la casa del pueblo no tuvieron inconveniente en arrojar hasta su republicanismo por la ventana.

Es más cómodo y hacadero predicar... que lo otro.»

En vista de esto, hemos de manifestar que efectivamente, nuestro partido mantiene el retraimiento y no vota, no por gusto, sino porque las ilegalidades del gobierno le han obligado á adoptar esa actitud hace tiempo, como la única que cuadra á su dignidad.

Ahora, y recogiendo las palabras de *La Opinión*, sobre que algunos republicanos de los que más han vociferado, «al entrar en la casa del pueblo no tuvieron inconveniente en arrojar hasta su republicanismo por la ventana,» debemos decir muy alto que los republicanos progresistas que el partido votó en Alicante en 1891 para desempeñar el cargo de elección popular, como lo es el de concejal, cumplieron como buenos, manteniendo el criterio democrático en todas ocasiones; permaneciendo fieles al programa del partido republicano progresista, sin que nadie absolutamente nadie pueda si es honrado y tiene conciencia de sus actos sostener lo contrario.

Por lo tanto, ó *La Opinión* no ha querido como seguramente así es, ofender á nuestros correligionarios considerándoles apóstatas, y en este supuesto no debió escribir frases de doble sentido, si efectivamente el colega alude á los ediles de nuestro partido, y por si esto es así, le rogamos diga quién ó quiénes de nuestros amigos arrojaron el republicanismo por la ventana del palacio municipal.

Esperamos la contestación, para lo que proceda.

UNIFORME Y ARMAMENTO

La *Gaceta* publica la siguiente real orden: «A fin de regularizar el uniforme y armamento de los empleados del cuerpo de Establecimientos penales, acomodando uno y otro á las necesidades del servicio y á la disciplina y seguridad de las prisiones:

S. M. el rey (q. D. g.), y en su nombre la reina regente del reino, ha tenido á bien disponer lo siguiente:

1.º Los empleados de la Sección administrativa de los Establecimientos penales y de las Cárceles correccionales usarán en los actos del servicio el uniforme y armamento que se reseñan en la adjunta instrucción. Será potestativo en los mismos, fuera de dichos actos, el uso de uniforme.

2.º Los médicos y practicantes llevarán como distintivo, al prestar su servicios, una gorra con las insignias que se expresan en la misma instrucción.

Los maestros de instrucción primaria, en las funciones de su cargo, llevarán análogo distintivo.

3.º Los capellanes, siempre que concurren al establecimiento, usarán el traje talar, con la insignia que se establece en la instrucción.

Y 4.º Para la adopción del uniforme y armamento, que costearán los respectivos empleados, igualmente que las demás insignias, se señala el plazo de seis meses, á contar desde la publicación de esta Real orden.»

MOVIMIENTO BIBLIOGRAFICO

Biblioteca selecta de "La Revelación,"

Acaba de publicar el volumen III titulado *El Temblor de Tierra*, Poema escrito por D. Salvador Sellés.—96 páginas en octava prolongado.—Precio 1 peseta.—Imprenta de Moscat y Oñate. Alicante.

Salvador Sellés es alicantino; y honra al pueblo que le vio nacer. Nosotros conocemos los grandes talentos y apreciables prendas de su alma hace tiempo. Su última producción precedida de un notable Prólogo escrito por la redacción de *La Revelación* será admirada de los hombres coleccionadores de las obras de un mérito verdadero; y despues aplaudida generalmente por las vivas y atinadas pinturas y descripciones de que abunda, brillando más particularmente, según nuestro sentir, en las que hace de las entrañas de la tierra, el *Drama en la superficie y la catástrofe* refiriendo la horrible catástrofe ocasionada por los terremotos de Andalucía en Diciembre de 1884 de triste recordación, en un estilo tan sumamente poético, que subyuga y embelesa al lector.

Alentado por la buena acogida que este trabajo ha tenido del público, continuará el plan que tiene ideado, de componer y publicar otra obra que aumente el número de la biblioteca espiritista. Si esto es cierto, felicitamos á los literatos y al público porque saborearán bellezas de primer orden cantando los ideales del mañana con inspiración vigorosa y pensamientos bellos.

Si Sellés no tuviese conquistado un puesto preeminente en la literatura patria el poema *El Temblor de Tierra*, basta para acreditarle de gran poeta y afirmar que su nombre andará en lenguas en el porvenir junto á los más esclarecidos que figuran en la historia de nuestra literatura.

Este imperfecto extracto no basta para dar á conocer bien la producción del vate alicantino, tan justamente aplaudida por la prensa.

Reciba nuestra cordial y sincera felicitación el amigo y paisano, que de todo corazón le enviamos.—S.

CORREO DE MADRID

25/Abril 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA—Alicante.

Muy señor mío: Afirmanse las desavenencias entre Silvela y Polavieja sobre la marcha política que ha de seguir el gobierno.

Polavieja hace cuestión cerrada el que se consignen en el Mensaje de la Corona los principales compromisos que él adquirió con el país en su Manifiesto.

Para evitar el conflicto, Silvela ha llegado á pensar en suprimir el Mensaje; pero créese que no se atreverá á alterar la práctica constitucional que se viene siguiendo, porque ello resultaría escandaloso.

Los ministeriales decían anoche que el gobierno propónese sostener los recargos actuales durante los dos meses que restan de año económico, y que en el próximo presupuesto estudiará el medio de establecer compensaciones haciendo que desaparezcan los gravámenes.

Dícese que ha llegado hoy á Madrid un Manifiesto de D. Carlos, que en breve publicará «El Correo Español».

Guardase gran reserva sobre el contenido del Manifiesto, para evitar que el gobierno impida la publicación del mismo.

El día 28 se publicará el decreto convocando á elecciones municipales para el día 14 de Mayo.

Dato publicará durante el mismo mes otro decreto suprimiendo las dietas de los diputados provinciales.

Un cablegrama particular de Manila dice que una columna norteamericana intentó atacar á Singla siendo rechazada por los rebeldes.

Los norteamericanos tuvieron un coronel un teniente coronel y 10 soldados muertos y 50 heridos.

Estas noticias han causado gran impresión en Washington.

El Sr. Silvela ha dicho hoy que no tenía confirmación oficial de los despachos particulares en que se comunica que ha regresado á Manila la comisión que envió el general Rios para conferencia con Aguinaldo.

La autoridad ha mandado cerrar la fábrica de los tóxprios Daza.

En la misma fabricábanse acumuladores sistema Peral.

EL CORRESPONSAL

VARIAS NOTICIAS

La escuadra compuesta del «Carlos V.» «Le panto», «Alfonso XIII» y de los torpederos «Osado» y «Audaz», ha fundado en Mahón. «El Venadito» ha entrado en el puerto de Pasajes, y en el Grao el «Cocodrilo».

Hallándose completamente restablecido ha asistido hoy á las oficinas el secretario de esta Diputación provincial, nuestro querido amigo D. Carmelo Calvo.

De todas veras nos alegramos.

El facultativo D. José Sánchez Santana, ha solicitado de la Diputación provincial, se le conceda en propiedad el cargo de medico del manicomio de Elda, para que ha sido nombrado por haber merecido ser propuesto por el tribunal de oposición.

El día primero del próximo mes de Mayo, á las cuatro de la tarde, se verificará en el Colegio de Farmacéuticos de la provincia la junta para el examen del reparto de las cuotas y juicio de agravios.

Ha sido destinado á prestar servicio en comisión al hospital militar de Zaragoza, el médico primero del primer batallón del regimiento la Princesa D. Antonio Sola.

Para prestar servicio en el primer batallón de dicho regimiento ha sido nombrado en comisión el médico primero señor Valderrama, excedente en la cuarta región.

MARIA TUBAU

Ya se han colocado en los principales establecimientos los retratos y elegantes cromos anunciadores de la eminente artista, que como ya saben nuestros lectores, ha de dar un corto abono en el elegante teatro Principal á la mayor brevedad.

Hé aquí ahora, la lista oficial de esta notable compañía.

Director de escena; el ilustre escritor, don Ceferino Paencia.

Primera actriz; la celebridad española, doña Maria A. Tubau.

Actrices.—Adriana Ayuso, Concha Catalá, Enriqueta Céspedes, Dolores Estrada, Eloisa Gimenez Lera, Juana L. de Mezquita, Paulina Martínez, Enriqueta Palma Teresa Paris, Manuela Pérez, Elvira Rojas, Isabel Salinas, Adela Sánchez, Teresa Valle.

Actores.—Alejandro Almada, Juan Casañer, Waldo Fernández, Alfredo Ferrer, Enrique Gil, Nicolás González, Francisco Iglesias, Antonio Manchón, José Nortes, José María Prado Francisco Palanca, Luis Reig, Pascual Sánchez Bort, Ricardo Valero, José Vallés, Fernando Villalonga, Luis Villanova, Pedro Vazquez, Serafín Villegas.

Apuntadores.—Ambrocio Pérez, José Delgado, Alberto La Rosa, Carlos Martínez.

Pintores escénografos.—Sres. Busato, Amalio y Muriel.

Peluquería.—D. José Meseguer.

Contador.—D. Marcos Palencia.

Represente.—D. Ramón A. Tubau.

Figurantes y encargados del movimiento escénico, todo del teatro de la Princesa de Madrid.

Oportunamente se publicarán los precios y detalles del acontecimiento artístico que hoy nos ocupa.

Esta tarde en el tren correo sale para Madrid nuestro amigo y paisano el aplaudido tenor cómico D. José Borrás, donde permanecerá una corta temporada, regresando después á esta capital.

En el tren correo de ayer marchó á Madrid el conocido socialista Quejido.

Ha fallecido en esta capital D. Justo Monja antiguo auxiliar de la jefatura de Obras Públicas.

Fabrica de Somniers y toda clase de telas metálicas
de **Salvador Gosalbez** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN
Loza, lampistería y cristalería.—Camas muebles, obj etos de capricho.—
Depósito de vidrios planso.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



IVES CONSEIL

Saldrá de este puerto directo para Rouen el 30 del corriente, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario en Alicante Augusto Sempé, plaza Isabel II y calle Babel, 2.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS



El vapor español **NUEVO CORREO DE ALICANTE**; saldrá de Alicante para Orán, todos los martes á las cuatro de la tarde.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS
Sale de este puerto directo para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 de los mismos. Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galana, San Fernando, 30.

VAPORES DIRECTOS

ENTRE

ALICANTE Y ROUEN



VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen el 1.º de Mayo, admitiendo carga.

Consignatarios, Gaixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19

Agencia Marítima

SERVICIO REGULAR BI-MENSUAL PARA BURDEOS

Los vapores *Algérie* y *Hélène* saldrán para Burdeos todos los quince días.

Servicio bi-mensual para Nantes, Saint Vazaire, Brest y La Rochelle.

Los vapores *Mitida* y *Ebba* saldrán respectivamente cada veinte días para aquellos puertos.

Para fletes y demás informes dirigirse á Mr. José Pelá, Paseo de los Mártires, 54.

SERVICIO DIRECTO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE, ORÁN Y CETTE

El vapor francés *Dauphiné* saldrá de este puerto directo para Orán y Certe, todos los lunes de cada semana á las tres de la tarde; admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril. Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Francisco Niños

CASA DE CAMBIO

MAISON DE HANGE

Exchange Office

Triunfo, 1, Baños.—Alicante

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes. —Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística é industrial. —Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor. —Barnicede todas clases.

CAFÉ DE LA MARINA

ESPLANADA DE ESPAÑA

CONTIGUO AL CASINO

Se sirve café mezcla de Mokka, Puerto Rico y Caracolillo; licores legítimos españoles y extranjeros; cervezas del país y extranjeras; servicio esmeradísimo.

Los domingos y días festivos se sirven helados.



La Elegante

Corcetería.—Sagasta, 48, (antes San Francisco)

La única casa que en esta ciudad los hace en diferentes modelos corte francés.

Espectaculos

Gran paqellon de leones situado junto al teatro Principal, presentados por el arrojado mador Mr. Felix Malleu (hijo).

Los sin rivales y magníficos siete leones mi-

micos antipodas, equilibristas, velocipedistas, en carro romano, saltadores, indomables y feroces, y amaestrados á la palabra.

Entrada general 50 céntimos.—Niños y militares sin graduación 25 id.—Con asiento de preferencia una peseta.

ÚLTIMA HORA

Madrid 26 (8 n.)

Telegrafían de Manila que los americanos, en columnas combinadas, atacaron á las tropas filipinas que estaban atrincheradas al Sur del poblado de Calumpit. Después de combate vivísimo, los filipinos se retiraron con el mayor orden, incendiando el pueblo en su retirada. Las tropas americanas han tenido 8 muertos y 43 heridos.

Madrid 26 (9 n.)

Se han firmado los decretos ascendiendo á teniente general al Sr. Cerezo; nombrando comandante de la "Nautilus", al Sr. Rodríguez Marban; comandante general de Algeciras el Sr. Lesen. Se ha apiazado el nombramiento del jefe del cuarto militar de S. M. la Reina.—Escuadra preparada zarpar Mahón rumbo Alcudia.—Ministros Consejo ultimando detalles elecciones senadores.

Bolsa 63'25, 30'75.

IMP A CARGO DE V. SOLER.

to ex-adorador de la baronesa, muy celebrado en la reunión, principalmente por su lenguaje hacha.

—¿Y bien?—exclamó encarándose con éste nuestro provinciano, que imaginó que se habría permitido contra él alguno de sus equívocos.—¿Era yo, por ventura, el que tenía el honor de ocuparles?

—Efectivamente,—contestó imperturbable al que se dirigió.

—¿Y podrá saber con qué motivo?

—Se le comparaba á usted,—continuó aquel,—con el chivo de Israel, que siempre pagaba por todos.

Una carcajada general acogió este chiste, un tanto incomprensible para Pablo.

Por más que estuviera algo acostumbrado á las bromas de la asamblea, pareciéndole que está traspasaba ya todas las conveniencias, levantóse de su asiento, y sacudiendo el brazo de aquel imprudente, le dijo con violencia:

—Ahora mismo va usted á explicarse sin rodeos.

Todos los espectadores en coro, ante la actitud de Pablo, trataron de quitarle su gravedad al caso.

—Vamos, haya paz,—exclamaron unos.

—Que se explique,—objetaron otros.

El pretendido rival de Pablo, así excitado por

Esta actitud respondía á rivalidades literarias, que, aunque mezquinas, debemos consignarlas para enseñanza siquiera de esas almas todavía no gastadas por las crueles enseñanzas de la vida, ni devoradas por los cálculos de la ambición ó de la vanidad.

Decidido Montenegro á hacer su introducción en el mundo de las letras, aventuró por el pronto algunas ligeras composiciones, que fueron encomiadas por sus nuevos amigos, que no vieron indudablemente en aquellos fervorosos ensayos mérito bastante para sobrepujar á sus trabajos.

Pero llegó á observarse que Pablo hacía por traspasar las fronteras, y esto no podían buenamente perdonárselo.

En la república literaria se abren fácilmente los brazos á un recién venido,—sobre todo si llega con la ventaja de no aparecer necesitado,—y todo va bien hasta que el recluta, viéndose con bríos, trata de ganar los galones de cabo. Los veteranos en las filas, que por impotencia no se sienten con alientos para tanto, se escandalizan entonces; se olvidan rectitud, y acaso beneficios, y por todos los medios posibles se trata de hundir al ambicioso.

Este es, por desgracia, el origen de muchos de los ataques personales que se ven impresos en ciertos periódicos.

Sabido es que los amigos son los primeros á co-

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA

BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamento y demás datos que en se soliciten de esta dirección.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13. 15 y 17

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDZOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion a vapor de tejas blancas, ladrillos nuevos y de toda clase de material de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias de todos los productos. Precios en competencia con los mas económicos.
FABRICA, Carretera de San Vicente, telefono núm. 161. — DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, telefono núm. 18.

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, un mes, 1.50 pesetas.
Fuera, trimestre, 5 id.
Extranjero, id. 10 id.

ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.
Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Tel. niños, 57, bajos.

PAGO ADELANTADO

Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de Turisijos, 57, bajos.—Alicante.

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legumbres de Fuente Sancio. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los queso Port-au-lud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19

Mariano Alvares

Los grandes remedios del Dr. Audet

Pildoras Antisépticas.—Gran remedio para curar los catarros crónicos del pecho y la tisis pulmonar.—Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.

Antivarijoso Howard.—Tónico nervioso. Cura los vértigos, mareos; insomnios, histérico, hipocandria, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas.

Para curar el estómago.—Poderosos digestivos químicos. El «Estomacal Maitre» cura las dispepsias ácidas. El «Estomacal Rubin» las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.

Para curar el oído.—El «Acate Neubert» cura los males leves (catarro, tapón etcétera), del oído, limpia el conducto, disuelve el cerumen y hace más sensible el oído a las notas de la voz.—4 pesetas.

Para curar el reumatismo.—Contra el dolor propio del ataque de reuma ó gota. «Pildoras Antirreumáticas Audet» que quitan el dolor en absoluto en breves horas. Para curar la diatesis reumática, tómese «Antirreumático Reysser».—10 y 4 pesetas.

Venéreo y sífilis.—Contra la blenorragia (gota militar, etc.), el «Antiblenorrágico Ival».—Contra la sífilis, el «Antisifilítico Cowper».—4 pesetas cada uno.—Jamás dejan de curarse los enfermos!

Impotencia.—El «Fluido vital», «Gotas Viriles», «Globulos Vitales», y «Perlas del Serralle» (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes remedios para robustecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vejez. Está dispendiosamente comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años sin perjudicar jamás la salud. Remedios de buena fe: garantizados.

Herpes.—Todas sus manifestaciones tanto de las mucosas como de la piel, se curan con el «Antiherpético Glover».—4 pesetas.

Hidrocarburos del Dr. Audet.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros ligeros, el dengue y la fetidez de aliento. Útiles á los tísicos y asmáticos.—2 pesetas frasco.

Consultas por correspondencia, noticias, prospectos y pedidos al Dr. Audet, Beneficencia, 2, Madrid.—Van por correo. De venta en Alicante, Plaza de San Cristóbal, 12 Riego, 20 y Mayor, 4. Orihuela, Santa Justa, 4.

municaros todos los contratiempos y disgustos posibles; amigos, ó más bien enemigos, de quienes gráficamente ha dicho un profundo observador, que siempre están arruinados cuando vosotros sois ricos; siempre ausentes cuando los necesitáis, y habiendo perdido al juego su último duro, si les pedís lo que tal vez os deben... pero siempre dispuestos á embarcarse para correr una borrasca en la que se gaste el tiempo, la vida y el alma.

Montenegro, en su calidad de literato y joven mundano, había contraído conocimiento con parte de esa juventud alegre que constituye entre nosotros lo que se nombra Bohemia literaria, compuesta en su mayor parte de jóvenes que tienen un porvenir, pero que suelen truncarlo por las condiciones de su existencia, tan vaga é insegura como poética y despreocupada.

Prendado del trato de unos camaradas espirituales y agradables casi siempre, nuestro provinciano había contraído la costumbre y aún la necesidad de formar parte del círculo de última hora, que componían todas las noches, ó por mejor decir, todas las madrugadas, en uno de los cafés más renombrados de Madrid.

En estas sesiones, en las que alternaban y disputaban apasionadamente con toda la convicción y el estrépito propios de la edad, algunos que ya se han creado una reputación ó valiosas posiciones, se lanzaban por unos y por otros esos efíme-

ros fulgores parecidos á las chispas del brillante que ni alumbran ni calientan, pero que revelan que hay allí una fuerza creadora.

Artes, letras, política, religión, todo se analizaba sin hipocresía ni miramientos, mezclado con las más mundanales narraciones, por aquellos jóvenes que persiguiendo la fortuna, olvidaban ó hacían por olvidar en tales momentos sus amarguras entre centelleos de verbosidad, y entre las emanaciones del *beafteck* ó del chocolate con tostada.

Cierta noche después que hubo acompañado á su Laura desde el teatro hasta su casa, nuestro satisfecho Pablo llegó en el mismo coche de la baronesa hasta las puertas del café donde ya estaba reunido el alegre conclave.

Pablo notó que la conversación ó la disputa que como de ordinario se mantenía, se había cortado completamente á su llegada.

Picado por ello algún tanto, tomó asiento junto á su amigo Ramirez, al que preguntó en tono de broma de que misterio se trataba.

Pablo estaba muy lejos de imaginarse la traición cartaginesa que se le había preparado. Ramirez se hizo el distraído, lo mismo que todos sus camaradas.

Aquel silencio, tan general como desacostumbrado, hirió vivamente á Pablo, que entonces se fijó en la sonrisa epigramática que le dirigía cier-

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR LUIS PINZON

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Molloy y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañia, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.
San Fernando y Esplanada de España.